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Безпека людини – не  тільки відсутність війни, а й захищеність від страху, 

злиднів і безвиході. Саме так сформулювали значення цього  терміну у 2012 

році представники Генеральної Асамблеї Організації Об’єднаних націй. У 

результаті багаторічних дебатів Асамблея постановила, що безпека людини 

означає «життя в умовах свободи, гідності, захищеності від страху, злиднів і 

безвиході». При цьому було наголошено, що задля забезпечення безпеки 

громадян застосування сили (чи загрози її застосування) або якихось 

примусових заходів не передбачається. До того ж, безпека людини не підміняє 

собою безпеку держав. «Безпека людини заснована на національній 

відповідальності», - йдеться в Резолюції Генасамблеї від 10 вересня 2012 року. 

Члени Генеральної Асамблеї ООН відзначили, що уряди країн зберігають 

за собою головну роль щодо забезпечення своїх громадян джерелами до 

існування, а значить і несуть відповідальність за безпеку людей.  

Нещодавно експерти журналу «Global Finance» представили новий 

рейтинг наднебезпечних країн світу в 2018 році. У ньому загалом 128 позицій. 

Очолила рейтинг Ісландія. Майже такими ж безпечними визнані Швейцарія та 

Фінляндія. В першу десятку найбезпечніших країн увійшли також Португалія, 

Австрія, Норвегія, Катар, Сінгапур, Данія і Нова Зеландія. 

Наскільки безпечна та чи інша країна, фахівці визначили за такими 

критеріями: ймовірність виникнення військового конфлікту, рівень загрози для 

безпеки громадян, ймовірність виникнення природної катастрофи. 

Попри високий рівень розвитку економіки, Японія і США виявилися 

лише на 43-му і 65-му місцях відповідно. Це пов’язано з тим, що в Японії 

підвищений ризик виникнення  природної катастрофи, а в США низький рівень 

особистої безпеки через велику кількість насильницьких злочинів. 

Україна  посіла в цьому рейтингу 116 місце (дванадцяте з кінця) в зв’язку 

зі складнощами  в економіці й військовим конфліктом на Донбасі. А 

найнебезпечнішими країнами світу визнані Гватемала, Ємен і Філіппіни.  

Кожна людина відчуває небезпеку інтуїтивно й розуміє її значення по-

своєму. Згідно з висновками експертів, більшість людей пов’язує відчуття 

небезпеки з буденними проблемами і повсякчасними клопотами. І зовсім не 

жахаються від загрози виникнення ядерної війни чи глобальної зміни клімату, 

якими періодично нас лякають. Захист свого життя, здоров’я своїх рідних і 

близьких, матеріальний достаток у сім’ї – основні складові безпечного 

самопочуття людини.  



Відчуття безпеки має глибоко індивідуальний відтінок, який головним 

чином залежить від соціальної захищеності людини й  соціального 

благополуччя в суспільстві.  

Перебувати в безпеці, як стверджує ООН, - це жити в умовах свободи, 

гідності, захищеності від страху, злиднів і безвиході. 

Чи відчувають себе в безпеці наші співвітчизники?    

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Список використаних джерел 

1. С.И. Радченко, В.А. Капшук. Экологические болезни растений. - Одесса, 

редакционно-издательский отдел Областного управления по печати, 1992г., 

296с. 

2. Одум Ю. Основы экологии. – М.: издательство «Мир», 1975, 740 с. 

3. Тахтаджякк А.Л. Четыре царства органического мира. – Л.: «Природа», 2. 

1973.  

 

 

 

 

 


